
問１

20歳未満 0

20代 0

30代 0

40代 8

50代 2

60代 12

70代 11

80代以上 1

計 34

問２

会社員 9

自営業 10

学生 0

その他 15

計 34

問３

市ホームページ 0

広報のみ 2

チラシ 1

知人から聞いた 2

議員から聞いた 24

町会長・町内会長会議 5

SNS 0

その他 0

計 34

　令和４年度　議会報告会・市民との意見交換会　アンケート結果 （ N = 34/35 ）

　年齢を教えてください。

　職業を教えてください。

　今回の意見交換会の開催を何で知りましたか？
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問４

参加しやすかった 32

参加しにくかった 2

計 34

問５

とても満足 6

満足 17

ふつう 4

不満 3

とても不満 0

計 30

問６

毎号読んでいる 19

時々読む 14

読んだことがない 1

計 34

問７

よく見る 3

時々見る 14

見たことがない 17

計 34

　開催曜日・時間帯の設定はどうでしたか？

　今回の意見交換会は満足できる内容でしたか？

　議会広報誌『のみだより』を読んだことはありますか？

　能美市議会のYouTube配信をご覧になったことはありますか？
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議会報告会・意見交換会の運営に対する意見

会の時間が短いのでもう少し長めに設けた方が良いと感じます。

話される声が聞き取りにくかった。

時間がない点と声が聞きにくいので、分科会は各部屋ですると声が通るのではないか。

テーブル設定に多少の問題あり。皆さんのお話が聞きづらい。他のテーブルの声が聞こえてく
る。マスク着用のため、声が小さくなる。様々な声が聞けてよかったが、進行役も大変でした。

各グループに遮音壁があると良かった。

参加してよかったです。広報やチラシの内容だけでは参加意欲がわかないのでは？

皆マスクをしているせいかちょっと聞き取りづらかったです。

色んな地区の意見が聞けて有意義でしたが、周りの声が混ざってちょっと聞きにくい、しゃべり
にくいという難点もありました。

グループ会議は話している方の声が聞こえにくい。大ホールよりも各部屋でしてほしかった。

人数やテーマの数と時間が合ってないかな...と。もう少しテーマを絞るか、時間が欲しいです。
また、事前にどういう発言のスタイルかも知れたら良かったです。

グループごとに個別の部屋で開催してもらいたい。事前に提出要望一覧資料を配布すべきであ
る、

意見は事前に資料としてまとめてあると良かった。意見交換会なら、もう少し男女比・異年齢の
集まりを期待します。

周りがうるさいと、声の小さい議員さんが説明してもなかなか聞き取れない。街宣車に乗ってい
る時の大きなはっきりとした声で話してほしい。時間が短い。４つの部屋に分かれて話すのはど
うでしょうか。

事前に要望・質問の提出は聞いてないし、書面にも記載してなく、知らなかった人は意見が発言
できなかった。マイクがなく周りがゴチャゴチャしており、話が聞こえなかった。後日、議会に
要望書・質問書を提出します。よろしくお願いします。

会場が大きいためか、他の人の声が全然聞こえない。



意見・要望・感想など

年に数回、今日のような意見交換会をして市民の生の思いを聞いてほしい。今日はとても良かっ
た会でした。

大きなことを行うのではなく、柔軟につなぐ考えや対応が大事だと思いました。今の学校の形を
少しだけ柔軟にしていくと、答えの和になるのでは（保育園も同様）。

子どもの環境も複雑になっている中で、いくつも良い提案が出たと思います。

自分の希望は果たしてどうなるのか、とても不安です。しかし、言いたいことは伝えられたと思
います。皆さん色々な悩み、考えがあるのだなと思いました。

良い機会をありがとうございました。引き続き、能美市のために頑張ってください。

今後も続けていただきたい。

昨今の「聞く力」のみで何もされない世の中にうんざりしているので、能美市においては今回の
市民の意見を活かし、スピード感のある「決断」と「実行」が行われることを期待します。

良い意見交換会でした。次回も開催をお願いします。

災害対策と今回の被害者に寄り添っていただきたい。

随時意見を吸い上げる体制も必要かと思います。

今回の意見交換会だけではなく、市民の意見を気軽に伝える仕組みが欲しい。じょんから踊りコ
ンクールは、今の現状で市民が楽しんで参加できるのか？

赤道のことで相談したのですが、何となくわかりました。生産組合に相談してみます。こういう
機会を設けていただいてありがとうございました。

市内でお金が循環する方法を考えてほしい。

企業団地の拡大は続けてほしい。

初めて参加しましたが、色々な意見を聞くことができて参考になった。多くの市民が参加できる
ように取り組んでいただくことで、市のことを理解され、良い市になっていくと思いました。

議員の皆さんそれぞれ真剣にお話を聞いてくださり、話しやすい雰囲気でした。ありがとうござ
いました。



意見交換会の機会をいただきありがとうございます。今後も続けていただけたら嬉しいです。今
後はSNS時代なので、テーマに取り上げていただけたら良いと思う。（例：SNSと家庭のつなが

もう少し他の方とも意見交換したかったです。立場が違っても共通のことでの思いがあり、もっ
とお話がしたかったです。

日頃感じていること、人様の意見も知ることができ良かったです。議会も大変ですが、今後もお
願いします。

自分の意見を発言するだけでは熟議にならない。コロナ禍だからこそ考えていく、これからを生
きていく人のために→誰ひとり取り残さない社会を！今日はありがとうございました。

能美市立病院の建て替え、新棟の充実、医療機器の充実、地域の訪問医療の充実。中学校の外
部・部活動教育の人材の充実と指導のあり方。金大跡地利用で住宅地とするのはいかがなもので
しょうか？住宅地は平野部が良いと思います。74の町会それぞれに20～30の住宅地を造成した方
が良いのではないか。

能美市発展のため、まちを愛する人が今度のために、また孫のためにと素晴らしい意見を出して
いた。また年を取っていく我々のことも考え、老後のことにも意見を述べられ、素晴らしい意見
交換会でした。係員の皆さま、ご苦労様でした。各町内から芳珠記念病院に行くバスがあればい

給食費の無料化（小学校・中学校）、おむつ・生理用品の無料配布、無料学習塾の設置の政策を
やってほしい。

本日は色々な部門の意見が聞きたくて参加させてもらいました、ABCD各グループそれぞれで提
案、提示された意見を聞けてよかったので、また参加したいと思ってます。


